DATENSCHUTZERKLÄRUNG DER SGBK.CH

INHALTSVERZEICHNIS

DAT	ENSCHUTZERKLÄRUNG DER SGBK.CH1	
1.	ZWECK DER DATENSCHUTZERKLÄRUNG2	
2.	VERANTWORTLICHE STELLE	
3.	ZWECKE DER DATENVERARBEITUNG	
4.	URSPRUNG DER DATEN	1
5.	WEITERGABE IHRER DATEN4	Ļ
6.	FALLS IHRE PERSONENDATEN AUCH INS AUSLAND GELANGEN	,
7.	RECHTE DER BETROFFENEN PERSONEN	;
	EINSATZ VON COOKIES, ÄHNLICHEN TECHNOLOGIEN UND SOCIAL MEDIA-PLUG-INS BEI UNSE BSITE UND ÜBRIGEN DIGITALEN DIENSTEN6	
9.	BEARBEITUNG VON PERSONENDATEN AUF UNSEREN SEITEN IN SOZIALEN NETZWERKEN7	,
10.	DATENSCHUTZ IM EU-RAUM GEMÄSS DSGVO8	}
11.	ZEITRAUM DER BEARBEITUNG9)
12.	ÄNDERUNGEN DIESER DATENSCHUTZERKLÄRUNG9)

1. ZWECK DER DATENSCHUTZERKLÄRUNG

Die Schweizerische Gesellschaft Bildender Künstlerinnen, SGBK Schweiz (die «SGBK.ch», nachstehend auch "wir", "uns") ist ein Verein mit Sitz gemäss Statuten, derzeit in Basel. Im Rahmen unserer Vereinstätigkeiten beschaffen und bearbeiten wir Personendaten, insbesondere Personendaten über unsere Vereinsmitglieder/Members und Personen aus Galerien, Berufs- und andere Verbände, Besucher unserer Website, Teilnehmende an Veranstaltungen, Empfänger von Newslettern und weitere Stellen bzw. jeweils deren Kontaktpersonen und Mitarbeitende (nachstehend auch "Sie"). In dieser Datenschutzerklärung informieren wir über diese Datenbearbeitungen.

Wenn Sie uns Daten über andere Personen (z.B. Familienmitglieder, Vertreter, Vertragspartner oder sonstige verbundene Personen) bekanntgeben, gehen wir davon aus, dass Sie dazu befugt und diese Daten korrekt sind und Sie sichergestellt haben, dass diese Personen über diese Bekanntgabe informiert sind, soweit eine rechtliche Informationspflicht gilt (z.B. indem ihnen die vorliegende Datenschutzerklärung vorgängig zur Kenntnis gebracht wurde).

2. VERANTWORTLICHE STELLE

Schweizerische Gesellschaft Bildender Künstlerinnen, SGBK Schweiz / SGBK.ch Sekretariat, Dittingerstrasse 17, 4053 Basel info@sgbk.ch.

3. ZWECKE DER DATENVERARBEITUNG

In erster Linie werden Personendaten nur im Rahmen unserer Vereinstätigkeit (allgemeiner Geschäftsgang, evtl. Abschluss und Durchführung von Verträgen, Anmeldungen, Mitgliedschaften, etc.) bearbeitet. Sofern wir für die Datenbearbeitungen eine Einwilligung einholen, dient diese als Rechtsgrundlage (z.B. im Rahmen einer Bewerbung, einer Anfrage, einer Anmeldung, einer Ausschreibung, u.ä.). Weiter erfolgt eine Bearbeitung zur Erfüllung von gesetzlichen Pflichten. Darüber hinaus können personenbezogene Daten für folgende Zwecke bearbeitet werden, welche unserem legitimen Interessen entsprechen:

- Bereitstellung und Betreiben unserer Website, Apps oder weiteren Plattformen und des Online-Angebotes für die Nutzer (inkl. Erweiterung oder Weiterentwicklung);
- Aufrechterhaltung des Geschäftsganges (z.B. IT-Umgebung, Webseiten und evtl. Apps).
 Dies kann auch Sicherheitsmassnahmen wie z.B. Besucherkontrollen oder die interne Buchhaltung umfassen;
- Webseitenoptimierung, Reichweitenmessung, Marktforschung;
- Im Falle Ihrer eigenverantwortlichen Registrierung bei bestimmten Angeboten, Dienstleistungen und Ausschreibungen nutzen zu können. Hierfür bearbeiten wir die im Rahmen der jeweiligen Registrierung Ihrerseits bekanntgegebenen Daten. Ferner können wir auch während der Nutzung des Angebots oder der Dienstleistung Personendaten über Sie erheben; sofern notwendig werden wir Ihnen weitere Informationen über die Bearbeitung dieser Daten zur Verfügung stellen.
- Versand von Newsletter und / oder Werbung soweit kein Widerspruch erfolgt ist;
- Zur Kontaktaufnahme (z.B. Anregungen und Fragen bei Bewerbungen oder durch Medien);
- Personalisierung des Online-Angebotes und Memberakquisition;
- Durchführung von Ausschreibungen;

- Aus Gründen der Datensicherheit (dies umfasst auch interne Untersuchungen);
- Anfragen oder Kommunikation mit Drittpersonen (z.B. Bewerbungen, Anfragen von Medien, Dachorganisationen);
- Geltendmachung und Verteidigung bei rechtlichen Ansprüchen (inkl. Verfahren vor und mit Behörden).
- Sicherheitszwecke sowie Zugangskontrollen: Wir beschaffen und bearbeiten Personendaten, um die angemessene Sicherheit unserer IT und unserer sonstigen Infrastruktur zu gewährleisten und laufend zu verbessern. Hierzu gehören z.B. die Überwachung und die Kontrolle von elektronischen Zugriffen auf unsere IT-Systeme sowie von physischen Zugängen zu unseren Räumlichkeiten (auch mittels Verfahren, bei denen biometrische Daten bearbeitet werden), Analysen und Tests unserer IT-Infrastrukturen, System- und Fehlerprüfungen und die Erstellung von Sicherheitskopien. Zu Dokumentations- und Sicherheitszwecken (präventiv und zur Aufklärung von Vorfällen) können wir in Bezug auf unsere Räumlichkeiten auch Zutrittsprotokolle bzw. Besucherlisten und setzen Überwachungssysteme (z.B. Sicherheitskameras) einführen. Auf Überwachungssysteme weisen wir Sie an den betreffenden Standorten durch entsprechende Schilder hin.

4. URSPRUNG DER DATEN

- Von Ihnen: Der Grossteil der von uns bearbeiteten Daten geben Sie uns selbst bekannt (z.B. im Zusammenhang mit unseren Dienstleistungen, der Nutzung unserer Website und evtl. Apps, oder der sonstigen Kommunikation mit uns). Sie sind zur Bekanntgabe Ihrer Daten mit Ausnahmen in Einzelfällen (z.B. gesetzliche Verpflichtungen) nicht verpflichtet. Wenn Sie jedoch beispielsweise mit uns Verträge schliessen oder unsere Leistungen beanspruchen wollen, müssen Sie uns gewisse Daten bekanntgeben. Auch die Verwendung unserer Website ist ohne eine Datenbearbeitung nicht möglich. Einige Beispiele sind:
 - (1) Webseite allgemein: Via Logfiles, Cookies, Analysetools oder Plugins von sozialen Medien oder anderen Anbietern werden personenbezogene Daten bearbeitet und erfasst;
 - (2) Newsletter oder SMS-Dienste (falls vorhanden): Eine Anmeldung zum Newsletter oder SMS-Diensten erfolgt auf Basis Ihrer Einwilligung bei der Anmeldung;
 - (3) Kontaktformular: Bei der Kontaktaufnahme (z.B. Fragen, Anregungen, Bewerbung) werden personenbezogene Daten bearbeitet;
 - (4) Account auf der Website: Zur Erstellung eines Accounts werden personenbezogene Daten auf Basis Ihrer Anmeldung erfasst;
 - (5) Nutzergenerierter Inhalt: Die Teilnahme an Ausschreibungen o.ä. (falls vorhanden): kann die Bearbeitung von personenbezogenen Daten erfordern;
 - (6) Webshop (falls vorhanden): Wir erfassen Ihre IP-Adresse, Informationen bzgl. der bestellten Produkte und Preise, die Bestellnummer, seitenspezifische Inhalte, eine E-Mail-Adresse, Ihren Namen, Liefer- und Rechnungsadresse, eine Telefonnummer, die Bestellwährung, Lieferart und Zahlungsdetails;
 - (7) Gewinnspiele (falls vorhanden): Zur Teilnahme an Preisausschreibungen ist die Angabe von personenbezogenen Daten erforderlich;
 - (8) Allgemeiner Geschäftsgang: Im Rahmen des allgemeinen Geschäftsganges werden die dafür notwendigen personenbezogenen Daten erhoben.

- Von Dritten: Wir können auch Daten aus öffentlich zugänglichen Quellen (z.B. Öffentliche Register, Grundbücher, Medien oder dem Internet inkl. Social Media) entnehmen oder erhalten diese von (i) Behörden, (ii) Ihrem Arbeit- oder Auftraggeber, der mit uns entweder in einer geschäftlichen Beziehung steht oder anderweitig zu tun hat, sowie von (iii) sonstigen Dritten (z.B. Klienten, Gegenparteien, Rechtsschutzversicherungen, Kreditauskunfteien, Adresshändler, Verbände, Vertragspartner, Internet-Analysedienste u.a.). Dazu gehören insbesondere die Daten, die wir im Rahmen der Anbahnung, dem Abschluss und der Abwicklung von Verträgen bearbeiten sowie Daten aus der Korrespondenz und Besprechungen mit Dritten, aber auch alle anderen Kategorien von Daten gemäss Ziff. 8-9.
- Soweit erlaubt, können wir auch **öffentlichen Quellen** personenbezogene Daten entnehmen (z.B. Internet, Suchmaschinen und Social Media, öffentliche Register oder aus der Presse).

5. WEITERGABE IHRER DATEN

Im Zusammenhang mit den in Ziff. 3 aufgeführten Zwecken übermitteln wir Ihre Personendaten insbesondere an die untenstehenden Kategorien von Empfängern. Sofern erforderlich, holen wir dafür Ihre Einwilligung ein oder lassen uns von unserer Aufsichtsbehörde von unserer beruflichen Schweigepflicht entbinden.

- **Verbundene Vereine**: Die verbundenen Sektionen sind aktuell Basel, Bern/Romandie und Zürich. Die Empfänger bearbeiten die Daten in der Regel in eigener Verantwortlichkeit.
- Dienstleister: Wir arbeiten mit Dienstleistern im In- und Ausland zusammen, die (i) in unserem Auftrag (z.B. IT-Provider), (ii) in gemeinsamer Verantwortung mit uns oder (iii) in eigener Verantwortung Daten bearbeiten, die sie von uns erhalten oder für uns erhoben haben. (Zu diesen Dienstleistern gehören z.B. IT-Provider, Banken, Versicherungen, Inkassofirmen, Wirtschaftsauskunfteien, Adressprüfer, andere Kanzleien oder Beratungsunternehmen). Wir vereinbaren mit diesen Dritten in der Regel Verträge über die Nutzung und den Schutz der Personendaten.
- Mitglieder und andere Vertragspartner: Gemeint sind zunächst Mitglieder und andere Vertragspartner von uns, bei welchen sich eine Übermittlung Ihrer Daten aus dem Vertrag ergibt (z.B., weil Sie für einen Vertragspartner tätig sind oder er Leistungen für Sie erbringt). Zu dieser Kategorie von Empfängern gehören auch Stellen, mit denen wir kooperieren, wie beispielsweise andere Vereine im In- und Ausland oder auch Versicherungen (zB. Taggeldkasse & Unterstützungsfonds für Künstlerinnen bei der Swiss Life, Suisse Culture, Allianz F, u.a.). Die Empfänger bearbeiten die Daten grundsätzlich in eigener Verantwortlichkeit.
- Behörden und Gerichte: Wir können Personendaten an Ämter, Gerichte und andere Behörden im In- und Ausland weitergeben, wenn dies für die Erfüllung unserer vertraglichen Pflichten und insbesondere zur Mandatsführung notwendig ist, oder wenn wir dazu rechtlich verpflichtet oder berechtigt sind oder dies zur Wahrung unserer Interessen als erforderlich erscheint. Diese Empfänger bearbeiten die Daten in eigener Verantwortlichkeit.
- Andere involvierte Personen: Sofern dies für die Erfüllung unserer üblichen Vereinspflichten, insbesondere zur Vereinsführung. Mitgliederverwaltung, erforderlich ist,

- geben wir Ihre Personendaten auch an andere Parteien und weitere involvierte Personen (bspw. Kuratoren, Jury, Sachverständige oder andere involvierte Parteien, usw.) weiter.
- Weitere Personen: Gemeint sind andere Fälle, wo sich der Einbezug von Dritten aus den Zwecken gemäss Ziff. 3 ergibt. Das betrifft z.B. von Ihnen angegebene Lieferadressaten oder Zahlungsempfänger, Dritte im Rahmen von Vertretungsverhältnissen (z.B. Ihr Vertreter, Ihr Anwalt oder Ihre Bank) oder weitere beteiligte Personen. Auch können wir Ihre Personendaten an allfällige Aufsichtsbehörde weitergeben, insbesondere sofern dies im Einzelfall für die Entbindung von unserer beruflichen Schweigepflicht notwendig ist. Wenn wir mit Medien zusammenarbeiten und denjenigen diverses Material übermitteln (z.B. Fotos), können Sie ebenfalls davon betroffen sein. Im Rahmen der Vereinsentwicklung können wir Geschäfte, Betriebsteile, Vermögenswerte gründen, veräussern oder erwerben oder Partnerschaften eingehen, was auch die Bekanntgabe von Daten (auch von Ihnen, z.B. als Member oder Lieferant oder als deren Vertreter) an die an diesen Transaktionen beteiligten Personen zur Folge haben kann. Im Rahmen der Kommunikation mit unseren Mitbewerbern, Branchenorganisationen, Verbänden und weiteren Gremien kann es ebenfalls zum Austausch von Daten kommen, die Sie betreffen.

Alle diese Kategorien von Empfängern können ihrerseits Dritte beiziehen, so dass Ihre Daten auch diesen zugänglich werden können. Die Bearbeitung durch bestimmte Dritte können wir beschränken (z.B. IT-Provider), jene anderer Dritter aber nicht (z.B. Behörden, Versicherungen, Banken, etc.).

Wir ermöglichen auch bestimmten Dritten, zum Beispiel auf unserer Website und bei Anlässen von uns ihrerseits Personendaten von Ihnen auch in eigener Verantwortung zu erheben (z.B. Medienfotografen, Anbieter von Tools, falls wir auf unserer Website solche eingebunden haben etc.). Soweit wir nicht in entscheidender Weise an diesen Datenerhebungen beteiligt sind, sind diese Dritten alleine dafür verantwortlich. Bei Anliegen und zur Geltendmachung Ihrer Datenschutzrechte wenden Sie sich bitte direkt an diese Dritten. Wir haben Ihre Rechte in Ziff. 0 aufgeführt. Hinweise zu den Aktivitäten auf unserer Website finden Sie in Ziff. 8.

6. FALLS IHRE PERSONENDATEN AUCH INS AUSLAND GELANGEN

Wir bearbeiten und speichern Personendaten hauptsächlich in der Schweiz und im Europäischen Wirtschaftsraum (EWR), je nach Fall – beispielsweise über Unterauftragsbearbeiter unserer Dienstleister oder bei Verfahren vor ausländischen Gerichten oder Behörden – aber potentiell in jedem Land der Welt. Auch im Rahmen unserer Tätigkeit für Mitglieder können Ihre Personendaten in jedes Land der Welt gelangen.

Befindet sich ein Empfänger in einem Land ohne angemessenen Datenschutz, verpflichten wir den Empfänger vertraglich zur Einhaltung eines ausreichenden Datenschutzniveaus (dazu verwenden wir grundsätzlich die revidierten Standardvertragsklauseln der Europäischen Kommission, die hier: https://eur-lex.europa.eu/eli/dec_impl/2021/914/oj? abrufbar sind, inklusive den für die Schweiz notwendigen Ergänzungen), soweit er nicht bereits einem gesetzlich anerkannten Regelwerk zur Sicherstellung des Datenschutzes unterliegt. Auch können wir Personendaten in ein Land ohne angemessenen Datenschutz bekanntgeben, ohne dafür einen eigenen Vertrag zu schliessen, wenn wir uns hierfür auf eine Ausnahmebestimmung stützen können. Eine Ausnahme kann namentlich bei Rechtsverfahren im Ausland gelten, aber auch in Fällen überwiegender öffentlicher Interessen oder wenn die Abwicklung eines Vertrags, der in Ihrem Interesse ist, eine solche Bekanntgabe

erfordert (z.B., wenn wir Daten an mit uns verbundenen Vereinen bekanntgeben), wenn Sie eingewilligt haben, oder die Einholung Ihrer Einwilligung innerhalb angemessener Frist nicht möglich ist und die Bekanntgabe notwendig ist, um Ihr Leben oder Ihre körperliche Unversehrtheit oder diejenige eines Dritten zu schützen, oder wenn es sich um von Ihnen allgemein zugänglich gemachte Daten handelt, deren Bearbeitung Sie nicht widersprochen haben. Wir stützen uns unter Umständen auch auf die Ausnahme für Daten aus einem gesetzlich vorgesehenen öffentlichen Register, in das wir berechtigterweise Einblick erhalten.

7. RECHTE DER BETROFFENEN PERSONEN

Sie haben im Zusammenhang mit unserer Datenbearbeitung gesetzliche Rechte. Sie können insbesondere Auskunft über die Bearbeitung Ihrer Personendaten verlangen, unrichtige Personendaten korrigieren lassen, die Löschung von Personendaten verlangen, Widerspruch gegen eine Datenbearbeitung erheben, die Herausgabe bestimmter Personendaten in einem gängigen elektronischen Format oder deren Übertragung an andere Verantwortliche verlangen.

Wenn Sie Ihre Rechte uns gegenüber ausüben wollen, wenden Sie sich direkt an uns; unsere Kontaktangaben finden Sie unter Ziff. 2. Damit wir einen Missbrauch ausschliessen können, müssen wir Sie identifizieren (z.B. anhand einer Ausweiskopie o.ä.).

Ihr Recht einer Bearbeitung Ihrer Daten zu widersprechen gilt insbesondere bei Datenbearbeitungen zum Zwecke des Direktmarketings.

Bitte beachten Sie, dass für diese Rechte Voraussetzungen, Ausnahmen oder Einschränkungen gelten (z.B. zum Schutz von Dritten oder von Geschäftsgeheimnissen oder aufgrund unserer beruflichen Schweigepflicht). Wir behalten uns vor, Kopien aus datenschutzrechtlichen Gründen oder Gründen der Geheimhaltung zu schwärzen oder nur auszugsweise zu liefern.

Sofern Sie bestimmte Personendaten nicht nennen, kann dies dazu führen, dass die Erbringung der damit zusammenhängenden Dienstleistungen oder ein Vertragsabschluss nicht möglich ist. Wir geben grundsätzlich an, wenn die von uns verlangte Personendaten zwingend sind.

Sofern Sie mit unserem Umgang mit Ihren Rechten oder dem Datenschutz nicht einverstanden sind, teilen Sie uns das bitte mit (vgl. Kontaktangaben in Ziff. 2). Wenn Sie sich im EWR befinden, haben Sie zudem das Recht, sich bei der Datenschutz-Aufsichtsbehörde Ihres Landes zu beschweren. Eine Liste der Behörden im EWR finden Sie hier: https://edpb.europa.eu/about-edpb/board/members de.

8. EINSATZ VON COOKIES, ÄHNLICHEN TECHNOLOGIEN UND SOCIAL MEDIA-PLUG-INS BEI UNSERER WEBSITE UND ÜBRIGEN DIGITALEN DIENSTEN

Bei der Nutzung unserer Website (inkl. Newsletter und evtl. weiterer digitaler Angebote) fallen Daten an, die in Protokollen gespeichert werden (insbesondere technische Daten). Zudem können Cookies und ähnliche Techniken (z.B. Pixel-Tags oder Fingerprints) eingesetzt werden, um Website-Besucher wiederzuerkennen, ihr Verhalten auszuwerten und Präferenzen zu erkennen. Ein Cookie ist eine kleine Datei, die zwischen dem Server und Ihrem System übermittelt wird und die Wiedererkennung eines bestimmten Geräts oder Browsers ermöglicht.

Sie können Ihren Browser so einstellen, dass dieser Cookies automatisch ablehnt, akzeptiert oder löscht. Sie können auch Cookies im Einzelfall deaktivieren oder löschen. Wie Sie die Cookies in Ihrem Browser verwalten können, erfahren Sie im Hilfemenü Ihres Browsers.

Sowohl die von uns erhobenen technischen Daten als auch Cookies enthalten in der Regel keine Personendaten. Allerdings können Personendaten, die wir oder von uns beauftragte Drittanbieter von Ihnen speichern (z.B. wenn Sie ein Benutzerkonto bei uns oder diesen Anbietern haben), mit den technischen Daten bzw. mit den in Cookies gespeicherten und aus ihnen gewonnenen Informationen und damit möglicherweise mit Ihrer Person verknüpft werden.

Wir nutzen auch Social Media-Plug-Ins, das sind kleine Softwarebausteine, die eine Verbindung zwischen Ihrem Besuch auf unserer Website und einem Drittanbieter herstellen. Das Social Media-Plug-in teilt dem Drittanbieter mit, dass Sie unsere Website besucht haben, und kann dem Drittanbieter Cookies übermitteln, die dieser zuvor auf Ihrem Webbrowser platziert hat. Weitere Informationen darüber, wie diese Drittanbieter Ihre über Ihre Social Media-Plug-ins gesammelten Personendaten verwenden, finden Sie in ihren jeweiligen Datenschutzerklärungen.

Daneben können eigene Tools sowie Dienste von Drittanbietern (welche ihrerseits Cookies einsetzen können) auf unserer Website genutzt werden, insbesondere um die Funktionalität oder den Inhalt unserer Website zu verbessern (z.B. Integration von Videos oder Karten), Statistiken zu erstellen sowie evtl. Werbung zu schalten.

Derzeit können wir insbesondere Angebote der folgenden Dienstleister und Werbepartner verwenden, wobei deren Kontaktdaten und weitere Informationen zu den einzelnen Datenbearbeitungen in der jeweiligen Datenschutzerklärung abrufbar ist:

Google Analytics

Anbieter: Google Irland

Datenschutzhinweise: https://support.google.com/analytics/answer/6004245 Informationen für Google-Konten: https://policies.google.com/technologies/partner-

sites?hl=de

Einige der von uns eingesetzten Drittanbieter befinden sich möglicherweise ausserhalb der Schweiz. Informationen zur Datenbekanntgabe ins Ausland finden Sie unter Ziff. **Fehler! Verweisquelle konnte nicht gefunden werden.** In datenschutzrechtlicher Hinsicht sind sie teilweise "nur" Auftragsbearbeiter von uns und teilweise verantwortliche Stellen. Weitere Hinweise hierzu enthalten deren Datenschutzerklärungen.

9. BEARBEITUNG VON PERSONENDATEN AUF UNSEREN SEITEN IN SOZIALEN NETZWERKEN

Falls wir auf sozialen Netzwerken und anderen von Dritten betriebenen Plattformen Seiten und sonstige Online-Präsenzen betreiben oder betreiben werden, werden in diesem Zusammenhang Daten über Sie bearbeitet. Dabei würden wir Daten von Ihnen (z.B., wenn Sie mit uns kommunizieren oder unsere Inhalte kommentieren) und von den Plattformen (z.B. Statistiken) erhalten. Die Anbieter der Plattformen können Ihre Nutzung analysieren und diese Daten zusammen mit anderen Daten, die ihnen über Sie vorliegen, bearbeiten. Sie bearbeiten diese Daten auch für ihre eigenen Zwecke (z.B. Marketing- und Marktforschungszwecke und zur Verwaltung ihrer Plattformen), und handeln zu diesem Zweck als eigene Verantwortliche. Weitere Informationen zur Bearbeitung durch die Plattformbetreiber entnehmen Sie bitte den Datenschutzerklärungen der jeweiligen Plattformen.

Folgenden Plattformen sind derzeit gefragt, wobei die Identität und Kontaktdaten des Plattformbetreibers jeweils in der Datenschutzerklärung abrufbar sind:

Facebook

www.facebook.com

Datenschutzerklärung: www.facebook.com/privacy/policy

Instagram

www.instagram.com

Datenschutzerklärung: https://privacycenter.instagram.com/policy

Youtube

www.youtube.com

Datenschutzerklärung: https://policies.google.com/privacy?hl=de

LinkedIn

www.linkedin.com

Datenschutzerklärung: https://de.linkedin.com/legal/privacy-policy

X / Twitter

www.twitter.com

Datenschutzerklärung: https://twitter.com/de/privacy

Wir sind berechtigt, aber nicht verpflichtet, Fremdinhalte vor oder nach ihrer Veröffentlichung auf unseren Online-Präsenzen zu überprüfen, Inhalte ohne Ankündigung zu löschen und sie gegebenenfalls dem Anbieter der betreffenden Plattform zu melden.

Einige der Plattformbetreiber befinden sich möglicherweise ausserhalb des Schweiz. Informationen zur Datenbekanntgabe ins Ausland finden Sie unter Ziff. 6**Fehler! Verweisquelle konnte nicht gefunden werden.**.

10. DATENSCHUTZ IM EU-RAUM GEMÄSS DSGVO

Wir gehen nicht davon aus, dass die EU-Datenschutzgrundverordnung ("DSGVO") in unserem Fall anwendbar ist. Sollte dies jedoch ausnahmsweise für bestimmte Datenbearbeitungen so sein, so gilt ausschliesslich für die Zwecke der DSGVO und der ihr unterliegenden Datenbearbeitungen zusätzlich diese Ziff. 10.

Wir stützen die Bearbeitung Ihrer Personendaten insbesondere darauf, dass

- diese, wie in Ziff. 3 beschrieben, erforderlich ist für die Anbahnung und den Abschluss von Mitgliedschaften, Verträgen und deren Verwaltung und Durchsetzung (Art. 6 Abs. 1 lit. b DSGVO;
- diese erforderlich ist zur Wahrung berechtigter Interessen von uns oder von Dritten, wie in Ziff. 3 beschrieben, namentlich für die Kommunikation mit Ihnen oder Dritten, um unsere Website zu betreiben, für die Verbesserung unserer elektronischen Angebote und die Registrierung für bestimmte Angebote und Dienstleistungen, für Sicherheitszwecke, für die Einhaltung schweizerischen Rechts und interner Regularien für unser Risikomanagement und die Unternehmensführung und für weitere Zwecke wie etwa Schulung und Ausbildung, Administration, Beweis- und Qualitätssicherung, Organisation, Durchführung und Nachbereitung von Anlässen und zur Wahrung weiterer berechtigter Interessen (dazu Ziff. 3) (Art. 6 Abs. 1 lit. f DSGVO);

- diese aufgrund unseres Auftrags oder unserer Stellung nach dem Recht des EWR bzw. eines Mitgliedsstaats gesetzlich vorgeschrieben oder erlaubt ist (Art. 6 Abs. 1 lit. c DSGVO) oder erforderlich ist, um Ihre lebenswichtigen Interessen oder jene von anderen natürlichen Personen zu schützen (Art. 6 Abs. 1 lit. d DSGVO);
- Sie in die Bearbeitung separat eingewilligt haben, was auch online möglich ist (Art. 6 Abs. 1 lit. a und Art. 9 Abs. 2 lit. a DSGVO).

11. ZEITRAUM DER BEARBEITUNG

Grundsätzlich werden Ihre Daten von uns nur so lange bearbeitet, wie die Erfüllung des jeweiligen Zweckes der Bearbeitung dies erfordert (vgl. Ziff. 3) die gesetzlichen Aufbewahrungsfristen und unsere berechtigten Interessen, insbesondere zu Dokumentations- und Beweiszwecken, es verlangen oder eine Speicherung technisch bedingt ist (z.B. im Falle von Backups oder Dokumentenmanagementsystemen). Ausnahmen bilden eigenes legitimes Interesse an einer längeren Speicherung (z.B. aus steuerlichen Gründen oder weil ein Verfahren droht) oder eine gesetzliche Aufbewahrungsfrist, welche uns zur Speicherung verpflichtet oder übergeordnete Gründe der Archivierung von Geschichte (wie ZB Gosteli Archiv, Bern). Sofern der Zweck der Speicherung erfüllt ist und keine weiteren Gründe mehr für eine Aufbewahrung sprechen, werden Ihre Daten gelöscht oder anonymisiert.

12. ÄNDERUNGEN DIESER DATENSCHUTZERKLÄRUNG

Diese Datenschutzerklärung ist nicht Bestandteil eines Vertrags mit Ihnen. Wir können diese Datenschutzerklärung jederzeit anpassen. Die auf dieser Website veröffentlichte Version ist die jeweils aktuelle Fassung.

Stand der Datenschutzerklärung: Februar 2024.

HINWEIS: Diese Datenschutzerklärung beruht auf bestehende Muster, darunter auch basierend auf DSAT.ch.